




 

  

 التصحيح النموذجي
 التمرين الأول 

𝑒1     / أ
0  +  𝑇𝑙81

201                  𝑃𝑏82
           β+  النمط : إصدار جسيمات                    201

 الذرات التي تتمز بنفس عدد الذري و تختلف في عدد الكتلي  هيب/            النظائر 
 ليست بنظائر Tlو  Pbو منه                     

  تعريف زمن نصف العمر : هو الزمن اللازم تفكك نصف عدد أنوية الابتدائية            

(b)                            𝑒−𝜆𝑡20= N2(a)                         ,    N  𝑒−𝜆𝑡10= N1N 

                           

𝑁1

𝑁2
= 

𝑁0𝑒−𝜆𝑡1

𝑁0𝑒−𝜆𝑡2
 =4        4 = 𝑒𝜆(𝑡2−𝑡1)           ln4 = 𝜆(t2-t1)     ln4 = ln22 = 2ln2 

2ln2 = 𝜆(t2 –t1)    , ln2 = 𝜆t1/2       2𝜆t1/2 = 𝜆(t2 –t1)           2t1/2 = t2-t1  ,       t1/2 = 73,35h      , 𝜆 =9,4 10-3 h-1 = 1,09 10-7s-1 

N2= N0𝑒−𝜆𝑡2  , 
𝑁2

𝑁0
 = 𝑒−𝜆𝑡2  ,  N0= N2𝑒𝜆𝑡2 

و منه      0N 10 6,9 =17بعد الحساب نجد 
𝑀𝑁0

𝑁𝐴
=  0m                m = 0,23mg   

𝜆𝑁0  =  0A                           بعد الحساب نجد               Bq107,52 10=  0A 

𝑒−𝜆𝑡
0A = A          𝑒𝜆𝑡=     

𝐴0

𝐴
           t 𝜆=   

𝐴0

𝐴
ln      و منه معامل التوجيه يمثلλ 

    h3 -= 9 10 𝜆              = 76,66 h-1و منه       αtg 10 9 =-3حساب معامل التوجيه   
𝑙𝑛2

9 10−3= 1/2 t 

 في حدود الأخطاء المرتكبة في القياسات لرسم البيان :

 النتيجتين متقاربتين 

 0,63التمرين الثاني 

= E  C+URU    0=  بعد الاشتقاق نجد 
𝑑𝑢𝑐

𝑑𝑡
+  

𝑑𝑢𝑅

𝑑𝑡
   (1 ) 

             
𝑖

𝑐
=    

𝑑𝑢𝑐

𝑑𝑡
,         

𝑑𝑢𝑐

𝑑𝑡
,   i = c  

𝑑𝑖

𝑑𝑡
= R  

𝑑𝑢𝑅

𝑑𝑡
=Ri      RU 

+          i =0 1نعوض في 
1

𝑐
  R

𝑑𝑖

𝑑𝑡
         + i =0  RC 

𝑑𝑖

𝑑𝑡
 و هو المطلوب         

 من قيمته الاعظمية  0,63بين طرفي المكثفة =  cu: ثابت الزمن : هو الزمن اللازم حتى يكون  RC β=بالمطابقة    

= 0,63E       𝜏) ( cU 

i = 𝜆 𝑒−𝛽𝑡          𝑒−𝛽𝑡 = -𝜆𝜆 
𝑑𝑖

𝑑𝑡
                 =0  𝑒−𝛽𝑡  )  +𝜆 𝑒−𝛽𝑡 RC(-𝜆𝜆               ) =0 ( 1 -RC𝜆 𝑒−𝛽𝑡 𝜆  

𝜆 =  
1

𝑅𝐶
𝜆و من الشروط الابتدائية          = 𝐼0 

                  ,  t= RCln2    
𝑡

𝑅𝐶
, ln2 =    

1

2
=   𝑒−𝑡/𝑅𝐶,  𝑒−𝑡/𝑅𝐶-=1  

1

2
       𝑒−𝑡/𝑅𝐶 -= 1  

𝑞

𝑄0
,    

𝑄0

2
)       q= 𝑒−𝑡/𝑅𝐶-( 1 0q=Q 

  𝑒−𝑡/𝑅𝐶= E Ru       بعد التعويض بـالقيمةt=RCln2   نجد أن
𝐸

2
= Ru 

            u𝐶
2c 

1

2
=  cE     في تلك اللحطة يكون

𝐸

2
=  cu        2و الطاقة الاعظميةCE 

1

2
= 0CE     و بالتالي تكون النسبة تساوي

1

4
 

 

 الثالثالتمرين 

 / وجود الشوارد في المحلول تمكننا من متابعة الزمنية بطريقة قياس الناقلية1

  Zn / Zn      +O3/H2H ,+2                                            / الثنائيتان هما 2

  mol           1-=10حيث   1 = n1n/(Zn)22// إذا كان المزيج ستوكيومتري لابد أن              3
𝐶𝑉

2
=   

𝑛2

2
= 0,015 mol  ,    

1

65,4
=    

𝑚

𝑀
=1n 

 و بالتالي المزيج ليس ستكيومتري 

                                                                               O22H           +              2H              +         2+Zn      =          +O32H            +      Zn              

   

 

 

 molmaxx 0,01=بعد الحساب نجد ان المتفاعل المحد هو الحمض حيث  

n1 n2 0 0 بالزيادة 

n1-x n2-2x x x 

n1-xmax n2-2xmax xmax xmax 



 

  

 x = 9,3mmolنجد أن      1550x-= 21,5   𝜎و منه من العلاقة        7S/m        𝜎=نجد أن الناقلية t=100sفي اللحظة 

2H 
2+Zn +O3H Zn  

0 0 0.02 0.015 t=0 

9 9 20-2*9 15-9 t=100s 

9mmol 9mmol 2mmol 6mmol  

 

 m = n.M = 0.009 * 65.4 = 0.59gالزنك  كتلة 

x= 
𝑥𝑚𝑎𝑥

2
 = 0.005mol    13.75 = 0.005 *1550 – 21.5 =و منه S/m 𝜎  

 50s1/2 t =من البيان نجد 

             
𝑑𝜎

𝑑𝑡
 

1

𝑉∗1550
 -=  

𝑑(
21.5

1550
−

1

1550
𝜎

𝑑𝑡
 

1

𝑉
= 

𝑑𝑥

𝑑𝑡
 

1

𝑉
=  volV 

 t=0        tgα = -0.215 عند اللحظة

0.215) =0.0034mol/l.s-0.016(-=  VolV 

  التمرين الاول  التمرين الثاني  التمرين الثالث

1  0.5  5*420, 1 

0.5*2  1.5+0.5*2+1+0.5  +1+0.520.5 + 2 

1  0.5  0.5*2 3 

0.5*3  0.5   4 

0.5*2  0.5*2   5 

0.5     6 

1+0.5     7 

7.5  6.5  6  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


